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Материалы: 

 

 1. пряжа (носочная пряжа 170-210м - 50г, 340-420м – 100г), пряжа другого 

метража. 

 

 Инструменты: 

 

 1. круговые спицы диаметром от 2 мм в зависимости от Вашей плотности с леской 

80 см, или 100 см, либо набор чулочных спиц; 

 2. маркеры для вязания; 

 3. игла для трикотажного шва; 

 4. ножницы; 

 5. линейка для измерения Вашей плотности вязания. 

 

 Выбор пряжи 

 

 Рекомендуется использовать носочную пряжу 170-210м - 50г, 340-420м - 100г. 

 Можно использовать любую выбранную Вами пряжу при попадании в заданную 

плотность. 

  

Начало работы 

 

 Вяжем образец лицевыми петлями в квадрате из платочной вязки, 35 петель и 30 

рядов. Проводим ВТО (ручная стирка при температуре воды 30 градусов), сушим. 

Измеряем количество петель и количество рядов в 10 см. 

 

Определение размера носка 

 

 Стандартные данные приведены в таблицах ниже (для женщин) 

 
Размер Длина стопы (см) 

35 22,5 

36 23 

37 23,5 

38 24,5 

39 25 

40 25,5 

41 26,5 
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Размер Обхват стопы (см) 

35 20,7-22,7 

36 21,1-23,1 

37 21,5-23,5 

38 21,9-23,9 

39 22,3-24,3 

40 22,7-24,7 

41 23,1-25,1 

 

 Как не ошибиться с наборным количеством петель, чтобы носочек был в пору? 

Расчеты можно произвести самостоятельно. 

 

 1 вариант (расчет плотности) 

 У Вас размер ноги 35, Вы хотите вязать носочек на 48 петель. Рассчитаем Вашу 

плотность по схеме: С=А умножить на 10 и разделить на B, где С — искомая величина 

(нужная Вам плотность), А — количество петель наборного ряда, В — обхват стопы. 

Для размера 35 это 48 умножить на 10 и разделить на 20,7, итого 23,18 петли в 10 см, 

округляем до 23 петель. Регулируйте нужную Вам плотность изменением размера спиц 

в большую или меньшую сторону. 

 

 2 вариант (расчет петель) 

 У Вас размер ноги 35, измеряем обхват стопы в самом узком месте. По таблице 

средние данные 20,7 см. Измеряем Вашу плотность. Например, 23 петли в 10 см. Расчет 

наборного количества петель следующий: С=А умножить на В и разделить на 10, где С 

— искомая величина (нужное количество петель), А — обхват стопы, В — Ваша 

плотность. Для размера 35 это 20,7 умножить на 23 и разделить на 10, итого 47,61 петли, 

округляем до 48. Если Ваша искомая величина находится между несколькими 

вариантами наборного количества петель, рекомендуется выбрать меньшее количество. 

  

 Таблица с ориентировочной плотностью для каждого размера, для каждого 

наборного количества петель (таблица носит рекомендательный характер) 

 

 35 р 36 р 37 р 38 р 39 р 40 р 41 р 

48 п 21-23 п. в 10 см 21-23 п. в 10 см 20-22 п. в 10 см 20-22 п. в 10 см 20-22 п. в 10 см 19-21 п. в 10 см 19-21 п. в 10 см 

68 п 31-33 п. в 10 см 30-32 п. в 10 см 30-32 п. в 10 см 29-31 п. в 10 см 28-30 п. в 10 см 28-30 п. в 10 см 28-30 п. в 10 см 
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Описание на 48 петель  

 

Резинка  

 

 На круговые спицы набираем обычным способом 48 петель плюс 1 петля для 

замыкания вязания в круг. Замыкаем вязание в круг и разделяем петли на две спицы по 

24 петли на каждой, разделяем вязание маркером начала ряда. 

 

 Важно! Для более плотной резинки рекомендуется использовать спицы на 0,5 — 

1 размер меньше, чем для вязания носочка. 

 

 Вяжем резинку по схеме на нужную высоту, провязав всего 10 — 14 рядов. 

  

  

  

  

 

 

 

Далее вяжем паголенок. 

Паголенок 

 

Паголенок вяжем по схеме на желаемую высоту, в схеме указаны лицевые ряды.  

 

Важно! В изнаночных (четных) рядах накид провязывать лицевой петлей, над 

изнаночной петлей провязывать изнаночную петлю, над лицевой петлей провязывать 

лицевую петлю, две петли вместе лицевой с наклоном вправо — провязать вместе две 

лицевые петли за правые стенки, две петли вместе лицевой с наклоном влево — первую 

лицевую петлю снять непровязанной на правую спицу, вторую петлю провязать 

лицевой и протянуть через снятую. 

 



5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ориентировочная высота паголенка — короткие носки — 11-13 см, обычные 

носки — 13-15 см. 
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Описание на 48 петель следки 

 

Резинка  

 

 На круговые спицы набираем обычным способом 48 петель плюс 1 петля для 

замыкания вязания в круг. Замыкаем вязание в круг и разделяем петли на две спицы по 

24 петли на каждой, разделяем вязание маркером начала ряда. 

 

 Важно! Для более плотной резинки рекомендуется использовать спицы на 0,5 — 

1 размер меньше, чем для вязания носочка. 

 

 Вяжем резинку по схеме на нужную высоту, провязав всего 10 — 14 рядов. 

  

  

  

  

 

 

 

Далее переходим к вязанию пятки. 

 

Схема узора для верха стопы. 

 

Важно! В изнаночных (четных) рядах накид провязывать лицевой петлей, над 

изнаночной петлей провязывать изнаночную петлю, над лицевой петлей провязывать 

лицевую петлю, две петли вместе лицевой с наклоном вправо — провязать вместе две 

лицевые петли за правые стенки, две петли вместе лицевой с наклоном влево — первую 

лицевую петлю снять непровязанной на правую спицу, вторую петлю провязать 

лицевой и протянуть через снятую. 
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Пятка 

 

 Проверьте, чтобы на спицах было по 24 петли. 

 Пятку будем вязать на второй спице (3 и 4 спица на чулочных спицах). 

  

 Пятка вяжется поворотными рядами, и в лицевом, и в изнаночном ряду первую 

кромочную снимаем не провязанной, последнюю вяжем изнаночной. 

 

 Пятка : 

 1 спица — продолжаем вязание по схеме узора, 

 2 спица — пятка: первый ряд — лицевой; второй ряд — изнаночный. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Повторяем эти ряды 12 раз (всего 24 ряда). 

 

 Важно! Если у Вас высокий подъем, Вы можете провязать ряды 1-2 еще один 

раз или больше (соответственно, количество петель для клина подъема из стенки 

пятки будет больше), если подъем низкий — провязать меньшее число рядов пятки 

(соответственно, количество петель для клина подъема из стенки пятки будет 

меньше). 

 

Чашечка пятки 
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 Чашечка пятки вяжется укороченными поворотными рядами. Все петли вяжутся 

лицевыми в лицевом ряду, изнаночными в изнаночном ряду. 

 

• 1 ряд лицевой — 16 л.п., 2 л.п. вместе с наклоном влево, 1 л.п., развернуть 

вязание; 

• 2 ряд изнаночный — 1 изн.п. снять, нить перед работой, 9 изн.п., 2 изн.п. 

вместе, 1 изн.п., развернуть вязание; 

• 3 ряд лицевой — 1 л.п. снять, нить за работой, 10 л.п., 2 л.п. вместе с 

наклоном влево, 1 л.п., развернуть вязание; 

• 4 ряд изнаночный — 1 изн.п. снять, нить перед работой, 11 изн.п., 2 изн.п. 

вместе, 1 изн.п., развернуть вязание; 

• 5 ряд лицевой — 1 л.п. снять, нить за работой, 12 л.п., 2 л.п. вместе с 

наклоном влево, 1 л.п., развернуть вязание; 

• 6 ряд изнаночный — 1 изн.п. снять, нить перед работой, 13 изн.п., 2 изн.п. 

вместе, 1 изн.п., развернуть вязание; 

• 7 ряд лицевой — 1 л.п. снять, нить за работой, 14 л.п., 2 л.п. вместе с 

наклоном влево, развернуть вязание; 

• 8 ряд изнаночный — 1 л.п. снять, нить перед работой, 14 изн.п., 2 изн.п. 

вместе, развернуть вязание. 

  

 На чашечке пятки должно остаться 16 петель. 
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Описание на 68 петель носки 

 

Резинка  

 

 На круговые спицы набираем обычным способом 68 петель плюс 1 петля для 

замыкания вязания в круг. Замыкаем вязание в круг и разделяем петли на две спицы по 

34 петле на каждой, разделяем вязание маркером начала ряда. 

 

 Важно! Для более плотной резинки рекомендуется использовать спицы на 0,5 — 

1 размер меньше, чем для вязания носочка. 

 

 Вяжем резинку по схеме на нужную высоту, провязав всего 10 — 14 рядов. 

 

 

  

Далее вяжем паголенок. 

 

Паголенок 

 

 Паголенок вяжем по схеме на желаемую высоту, в схеме указаны лицевые ряды. 

 

Важно! В изнаночных (четных) рядах накид провязывать лицевой петлей, над 

изнаночной петлей провязывать изнаночную петлю, над лицевой петлей провязывать 

лицевую петлю, две петли вместе лицевой с наклоном вправо — провязать вместе две 

лицевые петли за правые стенки, две петли вместе лицевой с наклоном влево — первую 

лицевую петлю снять непровязанной на правую спицу, вторую петлю провязать 

лицевой и протянуть через снятую. 
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 Ориентировочная высота паголенка — короткие носки — 11-13 см, обычные 

носки — 13-15 см. 
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Описание на 68 петель следки 

 

Резинка  

 

 На круговые спицы набираем обычным способом 68 петель плюс 1 петля для 

замыкания вязания в круг. Замыкаем вязание в круг и разделяем петли на две спицы по 

34 петле на каждой, разделяем вязание маркером начала ряда. 

 

 Важно! Для более плотной резинки рекомендуется использовать спицы на 0,5 — 

1 размер меньше, чем для вязания носочка. 

 

 Вяжем резинку по схеме на нужную высоту, провязав всего 10 — 14 рядов. 

 

 

 

  

Далее переходим к вязанию пятки. 

  

Схема узора для верха стопы. 

 

Важно! В изнаночных (четных) рядах накид провязывать лицевой петлей, над 

изнаночной петлей провязывать изнаночную петлю, над лицевой петлей провязывать 

лицевую петлю, две петли вместе лицевой с наклоном вправо — провязать вместе две 

лицевые петли за правые стенки, две петли вместе лицевой с наклоном влево — первую 

лицевую петлю снять непровязанной на правую спицу, вторую петлю провязать 

лицевой и протянуть через снятую. 
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Пятка 

 

 Проверьте, чтобы на спицах было по 34 петли. 

 Пятку будем вязать на второй спице (3 и 4 спица на чулочных спицах). 

  

 Пятка вяжется поворотными рядами, и в лицевом, и в изнаночном ряду первую 

кромочную снимаем не провязанной, последнюю вяжем изнаночной. 

 

Пятка : 

 

 1 спица — продолжаем вязание по схеме узора, 

 2 спица — пятка: первый ряд — лицевой; второй ряд — изнаночный. 

 

 

 

 

 

 

 

 Повторяем эти ряды 17 раз (всего 34 ряда). 

 

 Важно! Если у Вас высокий подъем, Вы можете провязать ряды 1-2 еще один 

раз или больше (соответственно, количество петель для клина подъема из стенки 

пятки будет больше), если подъем низкий — провязать меньшее число рядов пятки 

(соответственно, количество петель для клина подъема из стенки пятки будет 

меньше). 
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Чашечка пятки 

 

 Чашечка пятки вяжется укороченными поворотными рядами. Все петли вяжутся 

лицевыми в лицевом ряду, изнаночными в изнаночном ряду. 

 

• 1 ряд лицевой — 22 л.п., 2 л.п. вместе с наклоном влево, 1 л.п., развернуть 

вязание; 

• 2 ряд изнаночный — 1 изн.п. снять, нить перед работой, 11 изн.п., 2 изн.п. 

вместе, 1 изн.п., развернуть вязание; 

• 3 ряд лицевой — 1 л.п. снять, нить за работой, 12 л.п., 2 л.п. вместе с 

наклоном влево, 1 л.п., развернуть вязание; 

• 4 ряд изнаночный — 1 изн.п. снять, нить перед работой, 13 изн.п., 2 изн.п. 

вместе, 1 изн.п., развернуть вязание; 

• 5 ряд лицевой — 1 л.п. снять, нить за работой, 14 л.п., 2 л.п. вместе с 

наклоном влево, 1 л.п., развернуть вязание; 

• 6 ряд изнаночный — 1 изн.п. снять, нить перед работой, 15 изн.п., 2 изн.п. 

вместе, 1 изн.п., развернуть вязание; 

• 7 ряд лицевой — 1 л.п. снять, нить за работой, 16 л.п., 2 л.п. вместе с 

наклоном влево,1 л.п., развернуть вязание; 

• 8 ряд изнаночный — 1 изн.п. снять, нить перед работой, 17 изн.п., 2 изн.п. 

вместе, 1 изн.п., развернуть вязание; 

• 9 ряд лицевой — 1 л.п. снять, нить за работой, 18 л.п., 2 л.п. вместе, 1 л.п., 

развернуть вязание; 

• 10 ряд изнаночный — 1 изн.п. снять, нить перед работой, 19 изн.п., 2 изн.п. 

вместе, 1 изн.п., развернуть вязание; 

• 11 ряд лицевой - 1 л.п. снять, нить за работой, 20 л.п., 2 л.п. вместе, 

развернуть вязание; 

• 12 ряд изнаночный - 1 изн.п. снять, нить перед работой, 20 изн.п., 2 изн.п. 

вместе, развернуть вязание. 

 

 На чашечке пятки должно остаться 22 петли.  

 

 


